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元道祖本保育所三者協議会（第 12 回）会議録 

 

１ 日時 

平成 27 年 11 月７日（土）  午前９時 00 分から 

 

２ 場所 

私立さいのもと保育園 

 

３ 出席者 

・さいのもと保育園保護者 ３人 

・社会福祉法人 とよかわ福祉会 事務局長、園長 

・保育幼稚園課 中井課長、瀧川参事、千葉副主幹 

 

４ 案件 

(1) ふれあいデーを振り返って 

(2) 第２グラウンドの使用方法について 

(3) 保育短時間の延長保育料の取り扱いについて 

(4) その他 

 

５ 発言要旨 

（ 市 ）  皆さん、おはようございます。 

本日は、お忙しい中、三者協議会に出席いただきまして、あり

がとうございます。 

今回の三者協議会ですけれども、本来でしたら 10 月 24 日とい

うことで、ご準備いただいていたと思うのですが、私の不注意で

入院することになってしまいまして、急遽、この日付に変更して

いただいたということで、誠に申し訳ありませんでした。 

今後は、きっちり健康に注意しながら、このようなことのない

ようにということで、やっていきたいと思いますので、今後とも

よろしくお願いします。 

そうしましたら、早速ですけれども、第 12 回の三者協議会とい

うことで、開会させていただきたいと思います。 

これより議事進行につきましては、三者協議会の議長でありま

す中井保育幼稚園課長にお願いします。 

（ 市 ）  改めまして、皆さんおはようございます。 
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早速ですけれども、本日の会議次第に従いまして、進行させて

いただきたいと思います。 

まず１点目でございます。「ふれあいデーを振り返って」という

ことでございます。 

今年度のふれあいデーにつきましては、10 月 10 日に実施してい

ただきましたけれども、その振り返りということで、保護者の皆

さまからご意見等がございましたら、ご紹介をしていただいて、

法人様からも、実施時の感想や、来年に向けての取組方法等もお

聞かせ願えればと思います。 

それでは、まず保護者の皆さまから今回のふれあいデーにつき

まして、ご意見とか感想とかございましたら、ご紹介いただけま

すでしょうか。 

（保護者）  個人的な意見になりますけれど、こちらの園庭での開催になっ

てから、４回目ですか。毎年狭いと思うのが一番なのですけれど、

子どもたちが競技をするスペースとしては、あれぐらいでもいい

のかと思うのですけれど、保護者が見る観覧席というのは、やは

り毎年、見えない場所がすごく多くて、特に今年は、プール前の

砂場のところは、いつも見られてましたよね。 

       今年は、あそこに入れなくなっていて、ブルーシートがかかっ

ていたので、少しのスペースですけれども、あのスペースが見ら

れないというだけでも、凄くやはり大きいと思うのです。 

       門の前に見られない保護者があふれていたのが現状で、私もそ

こにいたひとりなのですけれども、余裕がないのかなと思います

ね。 

       そのあたりは、保護者の方からの声というのは、ありませんで

したか。 

（法 人）  その点については、なかったですね。 

       今の砂場のところなのですが、例年も入らないようにというふ

うに聞いておりまして、入っておられたというのは、私も昨年度

見させてもらっていて、見ていたのですけれども、元々入らない

ようにというところなのですが、どうしても来られるのです、と

いうようなことも聞いていたので、では、シートをしましょうか

ということで、今年度はさせてもらったのですね。 

       今、聞いていまして、砂場のところぐらいまでだったら、荷物・

道具等の置き場所とかにも、あまり影響はないかと思いますので、

次年度も園庭でということであれば、砂場も保護者席にというこ
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とは可能です。 

（保護者）  私は第２グラウンドでやっているときを知っていますので、や

はりあっちは、ぐるっと見れたというか、本当に見るスペースは、

広かったのです。 

       保護者が観覧する席が凄く広くて、見えないからつま先立ちを

するということなんてなかったのです。 

       やはり、子どもたちが頑張って練習してきている様子を親が見

に来るという催しなので、もう少し配慮していただければという

のが、個人的な意見ですけれども、園庭での開催になってから４

回ですか、毎回思います。 

       あと、シルバー席として、ブランコのところを確保していただ

いているのですけれど、座っておられない席にシルバーさんでは

ない親が入ってビデオを撮っていたのを見ています。 

       そこらへんも、やはり、「そこはダメだ。」と認識している者と

しては、空いているけれど、行きたいけれど行かない、「でも撮っ

ているひといるやんか。」という保護者が何名かいたのです。 

       「あの人たち撮っているで。」と実際に私ちた言われましたし、

そこらへんは、やはり先生からの注意というのが欲しかったと思

います。そういう保護者が目立ったので。 

（法 人）  今の件につきましては、始まる前にも注意させていただいたの

です、実は。 

       途中でもありまして、競技のときには、私がマイクで言うより

も言いにきた職員に、「言ってきてください。」ということで、伝

えてはもらっているのですけれども、聞いていただけない、       

また、少しすると座りに来られるというような状況がありました。 

（保護者）  観覧席が狭いので、そうなってしまうのだと思うのです。第２

グラウンドでやっていただければなというのが、強い思いではあ

ります。 

（ 市 ）  そのほかに、何かありましたら。 

       毎年、色々な反省点が出てきて、次の年度に改良して、取り組

めるものは取り組んでいくというのが、やはり、こういう振り返

りの大切なことなので、感じられることがあれば気軽に言っても

らって、できる、できないは別として、検討の土台には挙げても

らえると思うので、せっかくの機会ですし、もし何かあればと思

いますけれども。 

（保護者）  ○○保育所にも子どもを通わせているので、ふれあいデーと運
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動会が重なってしまって、12 月 12 日（生活発表会）も重なってし

まったので、近隣の保育所とは調整いただければ。 

年間の予定は、４月に決まってしまっている。 

（ 市 ）  今年はなかなか、この保育園だけではなくて、シルバーウイー

クが長くあって、小学校の日程がずれたり、その辺の関係で、日

程調整が非常に困難で、あるところでは小学校と重なってしまっ

たりということで、非常に保護者の方にご迷惑をかけたケースも

あるのですね、日程調整は、近隣の保育所、幼稚園、それから小

学校というのは、連携をとるように市のほうでも積極的に取り組

んでいますので、その辺も含めて今後していただくように、助言

等アドバイスもさせてもらいたいと思いますので。 

       ほかよろしいでしょうか。 

       では、法人様の方から。 

（法 人）  今、出ました２点、第２グラウンドの使用ということと、日程

の件については、次年度の検討課題ということで、また、直前に

結果については、役員さんとの協議も含めて決定していきたいと

思います。 

       園の方としましては、内容的には、狙いとか取り組み方につい

ては、そのまま引き継いで実施させていただきました。 

       今年度、ストーリー性を持たせて、２歳から５歳まで、「宝物を

探しに行こう」ということで、凄くイメージが持てて、「これで職

員同士の繋がりも少しできたかな。」というふうな反省が、職員の

方から出ていました。 

       競技の中にも、保護者の方にも参加していただいたことで、子

どもたちを凄く盛り上げていただきましたし、保護者の方の後の

感想をノートに寄せてもらっているのですけれども、「楽しめまし

た。」というような感想が多かったです。 

（ 市 ）  保護者の皆さまにもご協力をいただいて、来年度以降より一層、

充実した形で実施していただければと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

       それでは、２つ目の案件に移らせていただきます。 

       「第２グラウンドの使用方法について」ということでございま

す。 

       第２グラウンドにつきましては、子どもたちの遊び場としてい

るほか、子どもさんの送迎時の駐車場として一時的な活用をして

いただいているようなところです。 
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       法人様からグラウンドの使用方法について、ご提案をさせてい

ただきたい件があるということですので、まず法人様の方から説

明をお願いいたします。 

（法 人）  第２グラウンドの使用方法について、「お願い」という形になり

ますけれども、現在、保護者の方の送迎時だけではなくて、職員

の通勤のための車も停めさせてもらっているのです。 

       その車が日中あることによって、なかなか子どもたちが、第２

グラウンドで思い切り遊ぶということが、現在できていない、凄

く迷惑をかけているという状況ですので、できましたら、今ある

鉄棒の位置を変更しまして、今ある鉄棒のラインに、何かガード

をというような形をとって、その北側、奥に職員の車を停めさせ

ていただきたいと考えているのです。 

       だから、第２グラウンド自体は少し狭くはなりますけれども、

今ある鉄棒から北側だけということで、させていただければと。 

      鉄棒の位置については、また、職員と相談しまして、「どこがいい

か。」ということを相談した上で、移動させたいと思っております。 

       ただ、今、鉄棒の移動についての見積もりを取っている段階で

すので、確実にそうなるということではないのですが、そのよう

な形でさせていただければと思っています。 

（ 市 ）  ありがとうございました。 

       ただ今のご提案について、ご質問とかご意見とかがございまし

たら、承りたいと思いますが、いかがでしょうか。 

（保護者）  その件で、もし、保護者の方が、「それは止めてください。」と

いうような意見が多ければ、しないということですか。 

       そうではなく、「お願い」という形で、「します。」ということで

すか。 

（法 人）  できればさせていただきたいと思っていますが、どうしてもダ

メだということであれば、こちらもまた、どういう方法があるか

ということも検討していかないといけないかなと思っています。 

（保護者）  そうなると、今話した、ふれあいデーは、できないですね。 

       今ある鉄棒を手前に持ってくるのですか。 

（法 人）  鉄棒をどけて、例えばフェンス寄りにとかに移設をしようかと

いうことで。 

（保護者）  鉄棒を移動させて、別の場所に。真ん中に来ることは、ないで

すね。 

（法 人）  鉄棒を移動させて、そのスペースを空けて、北側の奥の方に職
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員駐車場を、スペースを取って、今考えているのは、ワイヤーを

かけてネットを張ることで、駐車スペースと園庭をきっちり区分

しようかと。 

       ですから使う部分は、基本的には減らないということになるの

ですけれど、ただ、見ていただいたら分かるように、グラウンド

にかなり石が出てきたりしているので、今後、園庭でふれあいデ

ーをするということになったときに、かなり土をもう一度さわり

直さないと、転ぶと必ずけがをするかなという状況です。 

（保護者）  確かに車を入れるようになってから、ボコボコになっています

ものね。 

       子どもたちが、のびのび遊ぶためのスペースであることに変わ

りはないのであれば、してもいいのかなと思いますけれど、でき

れば、今までどおりの第２グラウンドとして使用していただきた

いというのは、すみません、個人的な思いではあるのですけれど

も、元々、移管先法人さんを探すときに、第２グラウンドも含め

て移管していただけるところ、第２グラウンドというのも、でき

た経緯というのもそうなのですけれども、子どもたちの運動の権

利は絶対、ここは、元々公立なので、お勉強とかがメインではな

くて、体を動かすとか、そういうことがメインでできた保育所で

あると思うのです。 

       私の子どももそうなのですけれど、私立より公立を選ぶ理由は

色々ありますが、しっかりと、そういうスペースがあるのが良い

と思って、ここの保育所を選んだということもあるのです。 

       少しのスペースであっても、徐々になってしまうんだと、少し

残念な気持になったりするので、もう少し保護者の意見を聞いて

いただきたい。 

       そういうことは、書面で出していただけたりするのですか。こ

の場だけではないのですよね。 

（法 人）  意見を聞くということについてですか。 

（保護者）  意見というか、「こういうことを考えています。」というお知ら

せを配布されるのですか。 

（法 人）  三者協議会で了承という形になれば、文書で保護者の方には、

お知らせしようと考えていました。 

（保護者）  分かりました。 

（ 市 ）  第２グラウンドの活用について、１案件目の議論で、「こうして

ほしい。」という議論と、２案件目の提案で重なってしまっている
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ので、ある意味、関連しながら相反する方向に進んでしまってい

るような状況に、今なっていますね。 

       法人様が考えているプランが、ここで実際にお話をさせてもら

って、図面上でどんなものか、そうしたら活動にどんな影響が出

るのかというのも、まだしっかりイメージとして捉えられていな

い部分があると思うので、もし可能でしたら、今考えているプラ

ンを、「こうしたい。」というようなことを掲示等されて、ご意見

を採られるか、「こんなふうに考えています。」ということで、一

度、知らしめていただく方が良いかも知れませんね。 

       今、現状、「第２グラウンドも活用した、ふれあいデーを。」と

いうご意向も伺っているので、その方向性が、その時点で死んで

しまうのであれば、それは、しっかりと説明しておかないとダメ

だと思いますし、そうしても、「ふれあいデー」については、鉄棒

より向こうのところなので、今までの観覧席ほどは取れないけれ

ども、園庭でするよりは十分取れるので、そこの検討も平行して

行います、というような形なのか、その辺が。 

（法 人）  当日の駐車については、もちろん職員は、第２グラウンドで、

ふれあいデーをするということであれば、職員の車は、駐車しま

せん。 

       今年度もそうでした。土曜日ですので、法人の駐車場があるの

で、そちらの方に駐車しておりましたので、当日は停めないので

問題はないのですが、練習時、平日は少し。 

練習自体には影響はないかと思っているのですが。 

（ 市 ）  あそこで練習するとしても、鉄棒より向こう側は、デッドスペ

ースになっていて、広いところで練習することになるので、多分、

観客席に利用できる部分というのは、今、仰られたように影響が

ないのであれば、あまり変わらないかと思っています。 

       そういう、駐車場に使わせてもらいたいといったときのイメー

ジが、舗装されたものになってしまうとか、固定されてしまって、

そこは全く使えないというイメージを持っていらっしゃる部分も

あると思うので、今の現状、土のままで一定の区切りをして使わ

せてもらう、それをどければ、大きなスペースとしての活用も可

能な状況での駐車場活用なのか、それが少しまだ具体的には分か

らないので、心配が出てくるのかなと少し思ったりもするので、

その辺の具体的なイメージがあれば、お示しされた方が良いのか

と思ったりもしますけれども。 
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（法 人）  基本的にはそのままで、鉄棒の位置を変えて、鉄棒のラインの

あたりにネットを張るような区切りをつけるという形で、もし、

ふれあいデーを第２グラウンドでするということであれば、取り

外し可能ですし、先ほど言いましたように、職員の車は、もちろ

ん当日は、停めないという形になります。 

（ 市 ）  そうしましたら、一旦、具体的なものが示せるのであれば示し

ていただきたいと思いますし、また、保護者の意見を聞くような

機会を持ってほしいというご意見だと思うので、その方法につい

ては、法人様の方から、また改めて提案してもらうなりしてもら

うような形でよろしいですか。 

（法 人）  はい。分かりました。 

（ 市 ）  それでよろしいでしょうか。 

（保護者）  はい。 

（ 市 ）  ありがとうございました。 

それでは、次の案件に移らせていただきます。 

案件の３つ目、「保育短時間の延長保育料の取り扱いについて」

ということで、議題とさせていただきます。 

まず、来年度以降の公立保育所での保育短時間認定の方の延長

保育料の取り扱いについてご説明させていただいた後に、法人様

のお考えについて、ご説明を賜りたいと思います。 

それでは、まず市の方から、公立保育所での取り扱いについて

説明させていただきます。 

（ 市 ）  それでは、まず本市の公立保育所の延長保育料の取り扱いにつ

いて説明させていただきます。 

       お手元に、白黒の【参考】と書いている分があるかと思うので

すけれども、７月 15 日付けで、各公立保育所に掲示させていただ

いた文書で、裏もあるのですけれども、裏面を見ていただきなが

らお聞きいただくと分かりやすいかと思うのですが、公立の延長

保育料については、今年度の４月１日から新しく、「子ども・子育

て新制度」ということで、スタートした関係で、11 時間の保育標

準時間の利用可能時間を定めるということで、朝の７時 30 分から

夜の６時 30 分、18 時 30 分までを標準時間ということで、させて

いただいて、開所時間が、７時から19時までということですので、

保育標準時間の利用可能時間の前後の朝７時から７時30分までと、

それから夕方の６時 30 分、18 時 30 分から 19 時までを延長保育時

間として、月額利用については、朝の 30 分、それから夕方の 30
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分ともに2,500円ずつということで、両方利用された場合は、5,000

円、日額利用の場合は、朝の 30 分、夕方の 30 分とも、それぞれ

300円、30分 300 円ということで徴収させていただいております。 

       以上が保育標準時間認定の方の延長保育料の取り扱いなのです

が、保育短時間認定の方もおられまして、この方については、８

時間ということで、８時 30 分から 16 時 30 分までの８時間を、こ

の４月から、新制度の関係で基本時間とさせていただいたのです

けれども、本年度４月から、その前後、７時 30 分から８時 30 分

までと、16 時 30 分から 19 時まで、本来、この４月から新制度の

関係で延長保育料が発生するのですが、公立保育所につきまして

は、新制度へ移行したことに伴って、保護者の皆さまの負担の軽

減を図るためということで、経過措置ということで、今年度、平

成 27 年の４月から平成 28 年３月までの１年間については、保育

短時間認定の方の延長保育料のうち、午前７時 30 分から午前８時

30 分までと、午後４時 30 分から午後６時 30 分までの延長保育料

については、徴収しないことということにしております。 

       ですから、保育短時間認定の方の延長保育料については、標準

時間と同じように、朝の７時から７時 30 分までと、午後６時 30

分から午後７時までについてのみ、延長保育料がかかるというこ

とになっておったのですけれども、一応、経過措置が１年間とい

うことで、平成 28 年度以降どうするかということが、この通知と

いうことになっておるのですけれども、７月に各公立保育所に配

布させていただいて、掲示いただいているのですけれども、裏面

の下の２と書いている部分ですけれども、保育短時間認定（平成

28 年４月から適用）ということで、それぞれ書かせていただいて、

７時から７時 30 分まで、それから７時 30 分から８時まで、８時

から８時 30 分まで、ということで、午前の延長保育料ということ

で、月額、それぞれ 7,500 円、5,000 円、2,500 円、それから日額

のほうは、900 円、600 円、300 円ということで、午後の延長保育

料としましては、16 時 30 分から 19 時の延長保育料について適用

ということで、16 時 30 分から 17 時まで、17 時から 17 時 30 分ま

で、17 時 30 分から 18 時まで、18 時から 18 時 30 分まで、18 時

30 分から 19 時までということで区分しまして、月額のほうが、

2,500 円、5,000 円、7,500 円、10,000 円、12,500 円、日額のほう

が、それぞれ 300 円、600 円、900 円、1,200 円、1,500 円という

ことで、徴収させていただくということになりますので、詳細に
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ついては、またご覧いただけたらと思うのですが、法人様の方か

ら、さいのもと保育園につきましては、こう考えているというこ

とで、これから説明がありますので、本市の公立保育所における

来年度からの取り扱いついては、こういうことになりますので、

よろしくお願いします。以上です。 

（ 市 ）  では、法人様から。 

（法 人）  法人の方としましても、公立保育所が、こういった形で徴収さ

れるということで、基本的に同様の取り扱いをさせていただきた

いと思っています。 

       保育園から出しているカラーの資料でお示しさせてもらってい

ますので、短時間認定の方の延長保育料については、公立と全く

同様という形になります。 

       ただ、標準時間認定の方の延長保育料金につきましては、うち

のほうは、夕方の 18 時から 19 時が延長保育時間としておりまし

て、料金が発生するのは、18 時 30 分からですので、そこが違うと

いうところです。 

       以上で、来年度４月から法人としましても、短時間認定の方の

延長保育料金は、このような形で徴収させていただきます。 

       よろしくお願いします。 

（ 市 ）  今、ご説明をさせていただきましたけれども、その内容につい

て、何かご質問とか、ご不明な点とか、ありましたでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

ありがとうございます。 

それでは、案件の４つ目に入ります、「その他」についてですけ

れども、何かございませんでしょうか。 

（法 人）  法人の方から報告としまして、言いにくいのですが、調理室の

方で、10 月末で１人、職員が退職しまして、11 月４日から新しい

職員、○○という職員が、退職したのは正規職員なのですが、臨

時職員としまして、配置しております。 

（ 市 ）  調理員さんが代わられたという報告がありましたけれども、こ

の件について、何かございませんでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

それでは、本日の案件は、全て終了いたしましたので、三者協

議会を閉会させていただきます。 

本日は、ご協力いただきまして、ありがとうございました。 

―了― 


